PROCENTY

1.

Samochdd osobowy jadacy ze statg predkoscig pokonal pewien odcinek w czasie 2,5 godziny. Te

samg droge pokona ten samochod w czasie 0 20% krotszym zwiekszajac predkosc o:
A. 20% B. 25% C. 40% D.15%

Jaka kwotg wptacono na lokate terminowa na okres 1 roku, jezeli oprocentowanie lokaty wynosi 4%
w skali roku 1 po roku dopisano do tej lokaty kwote 204,8 zt odsetek (uwzgledniajac 20% podatek od
lokaty)?

A. 4000zt  B.20000zt  C. 6400 zt D. 10 000 zt

Po dwoch obnizkach 0 20% za kazdym razem cena roweru jest rowna 1024 zt. Oblicz, ile kosztowat
rower przed obnizkami.

Diagram przedstawia wyniki procentowe
sprawdzianu z matematyki w grupie 40
uczniow. Oblicz, ilu uczniéw uzyskato wynik

. , . . . 6—5%
wyzszy od $redniej sprawdzianu.

5-15%
4 —-20%
3-30%
2 -25%
1-5%

Pawet obliczyl, ze 35% doby zajat mu sen, 35% pozostalego czasu zajecia szkolne, 10% doby —
zajecia sportowe, 45 minut ogladat telewizje, é doby odrabial zadania domowe, a pozostaty czas

zajety mu inne czynnoSci.

A. Inne czynno$ci zajety mu w tym dniu 120 minut. TAK NIE

B. Najkrocej ogladat telewizje. TAK NIE

C. O 25% wiecej czasu przeznaczyl na zadania TAK NIE
domowe niz na zajecia sportowe.

Diagram przedstawia zestawienie odpowiedzi uczniéw na
pytanie: ,,Co najbardziej zanieczyszcza srodowisko
przyrodnicze?” Odpowiedzi:

1 — stosowanie nawozow sztucznych 4

) 48 uczniéw
2 — spaliny samochodowe
3 — plastik

4 - inne przyczyny

Ilu ucznidéw wzieto udziat w ankiecie?
A. 160 B.120 C.80 D.?240




7. Pewng ilo$¢ towaru sprzedano po 8 zt za 1 kg. Gdyby sprzedano jeszcze 25% tego towaru w cenie 0
25% wyzszej niz poprzednio, to uzyskano by tacznie kwotg 210 zt. Sprzedany towar ma mase:
A. 15kg B. 20 kg C. 25kg D. 30 kg

8. Za 3 podreczniki i 2 zbiory zadan zaptacono 115 zi. Cena zbioru zadan stanowi 80% ceny
podrecznika. O ile zbidr zadan jest tanszy od podrecznika?

9. Do naczynia zawierajacego 2,4 litra dziesi¢cioprocentowego roztworu octu dolano 0,6 litra czystej
wody, w rezultacie otrzymano roztwor o stezeniu:

A. 5% B.6% C.8% D. 7,5%

10. W prostokacie bok dhugosci 12 cm stanowi 30% obwodu. Ocen prawdziwos¢ zdan.

Obwad prostokata jest rowny 40 cm. P |F
Pole tego prostokata jest rowne 336 cm”. P |F




